
    

DOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETODOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETODOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETODOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETO    

(in ottemperanza al regolamento dell’Autorità per le Garanzie nelle Comunicazioni in materia di 

pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di massa: delibera 153/02/CSP,  

allegato A, art. 3, pubblicato su G.U. 185 del 8/8/2002) 

 

TTTTITOLOITOLOITOLOITOLO    

OSSERVATORIO DIGIS – SKY TG24. PUBBLICATO IL GIORNO 21 GIUGNO ALL’INTERNO DI SKY TG24 

 

SSSSOGGETTO REALIZZATOREOGGETTO REALIZZATOREOGGETTO REALIZZATOREOGGETTO REALIZZATORE    

Digis S.r.l. 

 

CCCCOMMITTENTE OMMITTENTE OMMITTENTE OMMITTENTE ––––    ACQUIRENTEACQUIRENTEACQUIRENTEACQUIRENTE    

Digis S.r.l. 

 

TTTTIPO E OGGETTO DEL SOIPO E OGGETTO DEL SOIPO E OGGETTO DEL SOIPO E OGGETTO DEL SONDAGGIONDAGGIONDAGGIONDAGGIO    

Indagine di opinione su fatti inerenti alla politica, all’economia, al costume, allo sport, alla cronaca e 

all’attualità 

    

METODO DI RACCOLTA DMETODO DI RACCOLTA DMETODO DI RACCOLTA DMETODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONIELLE INFORMAZIONIELLE INFORMAZIONIELLE INFORMAZIONI    

interviste telefoniche assistite da sistema C.A.T.I. (Computer Aided Telephone Interview) 

    

UUUUNIVERSO DI RIFERIMENNIVERSO DI RIFERIMENNIVERSO DI RIFERIMENNIVERSO DI RIFERIMENTOTOTOTO    

Popolazione italiana maggiorenne 

 

CRITERI SEGUITI PER CRITERI SEGUITI PER CRITERI SEGUITI PER CRITERI SEGUITI PER LA FORMAZIONE DEL CALA FORMAZIONE DEL CALA FORMAZIONE DEL CALA FORMAZIONE DEL CAMPIONEMPIONEMPIONEMPIONE    

Campione rappresentativo dell'universo di riferimento per genere, età, area geografica, ampiezza del 

Comune di residenza 

    

ESTENSIONE TERRITORIESTENSIONE TERRITORIESTENSIONE TERRITORIESTENSIONE TERRITORIALEALEALEALE    

nazionale 

    

CONSISTENZA NUMERICACONSISTENZA NUMERICACONSISTENZA NUMERICACONSISTENZA NUMERICA    DEL CADEL CADEL CADEL CAMPIONEMPIONEMPIONEMPIONE    

1.000 CASI 

Totale contatti effettuati: 5.246 

Interviste effettuate:  1.003 (19% su totale contatti) 

Rifiuti e/o sostituzioni:  4.243 (81% su totale contatti) 

    

RISPONDENTIRISPONDENTIRISPONDENTIRISPONDENTI    

informazione allegata alle domande del sondaggio (cfr. % non rispondenti) 

    

ELAELAELAELABORAZIONE DATIBORAZIONE DATIBORAZIONE DATIBORAZIONE DATI    

SPSS 



 

MARGINE DI ERROREMARGINE DI ERROREMARGINE DI ERROREMARGINE DI ERRORE    

+/- 3,1% (livello di confidenza 95%) 

    

PERIODO PERIODO PERIODO PERIODO ////    DATE DI RILEVAZIONEDATE DI RILEVAZIONEDATE DI RILEVAZIONEDATE DI RILEVAZIONE    

18 giugno/19 giugno 2010 

 

Comuni in cui è stata realizzata almeno un’intervistaComuni in cui è stata realizzata almeno un’intervistaComuni in cui è stata realizzata almeno un’intervistaComuni in cui è stata realizzata almeno un’intervista    
 
 

Giuncugnano 

Campodimele 

Marano equo 

Toffia 

Torrita tiberina 

Monticiano 

Castiglion fibocchi 

Mazzano romano 

Castel viscardo 

Marta 

Capalbio 

Castelnuovo di garfagnana 

Sassoferrato 

Cagli 

Carmignano 

Vinci 

Gualdo tadino 

Collesalvetti 

Bastia Umbra 

anagni 

Cortona 

Sora 

carrara 

massa 

Grosseto 

pistoia 

ancona 

terni 

Malfa 

Scano di montiferro 

Marianopoli 

Falcone 

Pattada 

Gibellina 

Muravera 

Mirabella imbaccari 

Santa margherita di belice 

Isola delle femmine 

Calatafimi 

Dorgali 

Cabras 

Sant'agata li battiati 

Ispica 

Sestu 

Pachino 

San cataldo 

Scicli 

gravina di catania 

marsala 

Quartu sant'elena 

Trapani 

ragusa 

messina 

Sassari 

Spadola 

Bugnara 

Carife 

Montegiordano 

trecchina 

Frasso telesino 

Ciro' 

Frigento 

Carsoli 

Anacapri 

Campli 

Sant'agnello 

Solofra 

Teano 

Rionero in vulture 

Leverano 

giulianova 

Cava de' tirreni 

trani 

Bisceglie 

San severo 

ercolano 

foggia 

Reggio calabria 

Quintano 

Antignano 

San giorgio di lomellina 

Caspoggio 

Bigarello 

Robilante 

Delebio 

Tronzano Vercellese 

Porlezza 

Castelverde 

Casteggio 

Soncino 

Calvisano 

Inzago 

Mediglia 

Erba 

Sarzana 

ventimiglia 

Treviglio 

sesto san giovanni 

La Spezia 

novara 

bergamo 

Prepotto 

Condino 

Bevilacqua 

Tizzano val parma 

Chiuppano 

Roncofreddo 

San possidonio 

Lesignano de'bagni 

Mortegliano 

Cornuda 

Sant'agata bolognese 

Minerbio 

zero branco 

Trebaseleghe 

Rosa' 

Cadoneghe 

Santarcangelo di romagna 

spinea 

chioggia 

Rovigo 

verona 

venezia 

 

 

 

 

 



   

Testo integrale delle domande e percentuali di non rispondentiTesto integrale delle domande e percentuali di non rispondentiTesto integrale delle domande e percentuali di non rispondentiTesto integrale delle domande e percentuali di non rispondenti    

    
FFFFIIIIAT POMIGLIANO D’ARCOAT POMIGLIANO D’ARCOAT POMIGLIANO D’ARCOAT POMIGLIANO D’ARCO    

 

1.1.1.1. La FIOM ribadisce il no al La FIOM ribadisce il no al La FIOM ribadisce il no al La FIOM ribadisce il no al piano FIAT riguardo a Pomigliano d’Arco, gi altri sindacati sono piano FIAT riguardo a Pomigliano d’Arco, gi altri sindacati sono piano FIAT riguardo a Pomigliano d’Arco, gi altri sindacati sono piano FIAT riguardo a Pomigliano d’Arco, gi altri sindacati sono 

favorevoli. Con chi è d’accordo?favorevoli. Con chi è d’accordo?favorevoli. Con chi è d’accordo?favorevoli. Con chi è d’accordo?    

1. FIOM 

2. Altri sindacati 

Non rispondenti: 10,0% 

 

2.2.2.2. Il piano FIAT sarà sottoposto ad un referendum tra i lavoratori. La ritiene una procedura…Il piano FIAT sarà sottoposto ad un referendum tra i lavoratori. La ritiene una procedura…Il piano FIAT sarà sottoposto ad un referendum tra i lavoratori. La ritiene una procedura…Il piano FIAT sarà sottoposto ad un referendum tra i lavoratori. La ritiene una procedura…    

1. Corretta 

2. Lesiva dei diritti contrattuali previsti per legge 

3. Inutile e dall’esito scontato  

Non rispondenti: 0,0% 

 

3.3.3.3. Secondo Lei, i sindacati in generale rappresentano…Secondo Lei, i sindacati in generale rappresentano…Secondo Lei, i sindacati in generale rappresentano…Secondo Lei, i sindacati in generale rappresentano…    

1. Un ostacolo alla flessibilità del lavoro 

2. Una garanzia per i lavoratori 

Non rispondenti: 8,0% 

 

4.4.4.4. I sindacati, rispeI sindacati, rispeI sindacati, rispeI sindacati, rispetto al loro ruolo, dovrebbero…tto al loro ruolo, dovrebbero…tto al loro ruolo, dovrebbero…tto al loro ruolo, dovrebbero…    

1. Mutare in base ai nuovi scenari lavorativi 

2. Lasciare inalterata la loro organizzazione 

Non rispondenti: 0,0% 

 

5.5.5.5. Marchionne: “investiremo 700 milioni solo se la maggioranza dei lavoratori sarà favorevole Marchionne: “investiremo 700 milioni solo se la maggioranza dei lavoratori sarà favorevole Marchionne: “investiremo 700 milioni solo se la maggioranza dei lavoratori sarà favorevole Marchionne: “investiremo 700 milioni solo se la maggioranza dei lavoratori sarà favorevole 

all’accordo”. Ritiene siaall’accordo”. Ritiene siaall’accordo”. Ritiene siaall’accordo”. Ritiene sia    una posizione…una posizione…una posizione…una posizione…    

1. Condivisibile e a garanzia dei livelli occupazionali 

2. Ricattatoria 

Non rispondenti: 4,0% 

 

MONDIALIMONDIALIMONDIALIMONDIALI    

 

6.6.6.6. Chi vincerà i mondiali di calcio in Sud AfricaChi vincerà i mondiali di calcio in Sud AfricaChi vincerà i mondiali di calcio in Sud AfricaChi vincerà i mondiali di calcio in Sud Africa????    

1. Argentina 

2. Brasile 

3. Spagna 

4. Italia 

5. Inghilterra 

6. Altro 

Non rispondenti: 0,0% 

 

7.7.7.7. Il CT Marcello LippiIl CT Marcello LippiIl CT Marcello LippiIl CT Marcello Lippi    ha annunciato che abbandonerà la guida della nazionale dopo i Mondiali. ha annunciato che abbandonerà la guida della nazionale dopo i Mondiali. ha annunciato che abbandonerà la guida della nazionale dopo i Mondiali. ha annunciato che abbandonerà la guida della nazionale dopo i Mondiali. 

Questa dichiarazione è stata… Questa dichiarazione è stata… Questa dichiarazione è stata… Questa dichiarazione è stata…     

1. Opportuna 

2. Intempestiva perché deconcentra l’ambiente 

3. Inopportuna, occorreva attendere esito mondiale 

Non rispondenti: 7,0% 


